

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO

Año V.

Almería.—Miércoles 26 de Agosto de 1914

Núm. 1.448

UN LUGAR COMUN

El aislamiento de 1898

Grima nos da el ver aferrados entenimientos de valía a la vulgaridad, peligrosa para España, de creer originada por el aislamiento de nuestra nación la llamada catástrofe colonial. Al aislamiento se atribuye, si no la pérdida de las colonias, la agravación por lo menos del despojo. Examinemos con un poco de sentido común el valor de ese tópico.

Sentamos de buenas a primeras esta afirmación aunque España hubiese en 1898 formado con Francia y Rusia y unidas, la Triple Alianza, aun cuando se hubiese asociado antes de aquel año a la Triple Alianza, hubiésemos ido de cabeza al abismo y a la vergüenza del tratado de París.

¿En qué nos fundamos? En que las alianzas no son tutela ni camisa de fuerza, ni protectorado, son un cambio de servicios y un apoyo mutuo y circunstancial. Italia, formaba ya parte de la Triple Alianza cuando su desdichadísima campaña de Abisinia. ¿No es cierto? Pues a Italia la dejaron Alemania y Austria-Hungría que se estrellaron en aquella insana aventura.

Rusia formaba con Francia la Duple Alianza. ¿No es verdad? Pues Rusia no fue apoyada por Francia cuando el Japón la vapuleó de lo lindo.

No hay en Europa nación que nos aislara del capital, del comercio, de la técnica y de la amistad interesante de grandes potencias, que Turquía pues Turquía se ha encontrado sola a pesar de los esfuerzos de la diplomacia, ante la coalición balcánica.

Es de gente mentecata e incapaz de enmienda, el arrojar fuera de sí responsabilidad culpable, remordimientos de conciencia. Ya es Dios el que os deja de su mano, ya es su perra suter te ya la ingratitude del amigo ya el aislamiento e nque los vecinos le dejan. El cuidado es hasta incapaz de hacerse cargo de su culpa. ¿Es así el pueblo español? De refranes anda llena la filosofía popular, que nos lo hacen temer: "No hay hombre sin hombre", "el que no tiene padrino se ahoga en la pila", "quien a buen árbol se arrima, Procuremos evitar esa propensión del espíritu nacional. Infame es halagarla y fomentarla.

No, España perdió las colonias no por estar aislada. De Francia, de Inglaterra, de Alemania, de todas las naciones si no porque se aisló de la razón, de la prudencia, de la moral, de la justicia, de buen sentido, de la recta voluntad y hasta del instinto de conservación.

España estaba en 1888 acompanada de las simpatías del mundo. El Gobierno de Sagasta en un Parlamento largo legisló y gobernó a lo liberal. Un hombre de fama universal, Castelar, daba por cerrados el ciclo político y la era de las revoluciones al ver restauradas en la ley las reformas de la revolución de Septiembre, y saludando con sus cañones aquella en el presupuesto de la paz. El mundo nos creyó nos tomó en serio y nos demostró su simpatía llenando con sus escuadras el puerto de Barcelona y saludando con sus cañones aquella Exposición Universal que pareció una aurora y no fue más que un arco iris.

Desde 1888 a 1898 no hicimos otra cosa que aislarnos de la simpatía y del respeto del mundo. El sufragio universal lo aplicamos de modo que en vez de ser instrumento de la democracia, fué parche disfraz, ganza y navaja de la pillería. Anejas vigentes las leyes que hicieron soñar a Castelar, las burlamos.

Contra el presupuesto de la paz

hubo pronunciamientos sordidos, sin la grandeza de los que empezaron con Daoiz y Velarde y acabaron con Villacampo y Casero. Imposible en Cuba la separación de mandos, por oponerse los generales; imposible el ferrocarril central porque menguaria las ganancias de Herrera, un buen hombre, figuron convertido en primera figura y un conde de la Mortera imposible la reciprocidad del comercio, porque los intereses creados no dejan que se los limase abrogando un Arancel injusto imposible poner mano en la inmaterialidad administrativa, porque era granjería de políticos, temibles; imposible no la autonomía sino las pobres reformas de Maura, porque a los incondicionales, a los del partido español, le merriaban poder, influjo.

¿Y en Filipinas? En Filipinas no era posible otra cosa que el absurdo, immoral, absorbente dictatorial omnimodo poder de los frailes.

¿Qué culpa tiene Europa de que así nos aisláramos de la razón? ¿Es que Pi y Margall no aconsejó a tiempo lo que hubiere sido la salvación de España? Se le desoyó, mas aún se le injurió. El aislamiento de su consejo fué bien funesto no el carácter de pactos con las grandes potencias.

Aislándonos del poco juicio que nos quedaba fuimos, a los acuerdos de la marcha de "Cádiz" a la guerra con los Estados Unidos, como podíamos ir de verbena. Aislados de la cordura, ¿de qué nos iban a servir tratados diplomáticos? El bromo de las duchas y la camisa de fuerza hubiesen sido más eficaces.

Y es lo triste que aquellos españoles más responsables de la desgracia, los carlistas, que amenazaban ametrallar al que retrocediese en el combate con los cerdos de Chicago; los patriotes rios intensos que pedían la guerra, arrastraban el águila de la Equitativa, llamaban filibustero a Rizal; a Rojas, a Caballero de Puga, a Morayta, a Pi y Margall, a Maura, consideraban delito el defender la autonomía; comparaban nuestras fuerzas con las de los Estados Unidos, para deducir de la comparación el triunfo de España; atormentaban en Monjuich a la justicia y proclamaban el patriotismo de los frailes de Filipinas y gritaban: viva España, al ver caer el cuerpecillo de Rizal en el paseo de la Luneta; esos españoles con los que para ponerse a bien con su conciencia o por consueño no rigiendo bien su cerebro, son los que afirman seriamente: "Ocurrió lo de 1898 porque España estaba aislada".

No; ocurrió aquello, ocurre lo de las construcciones de escuadras, ocurre lo de Marruecos y sobrevendrán nuevos males y mayores calamidades, no por el aislamiento diplomático internacional de la nación, sino por no haber sido posible que España se aislase de vuestro gobierno, de vuestra influencia, de vuestra dirección y de vuestro consejo.

Sois, los fracasados, contra quien tronó Costa. ¿Qué esperar de vosotros, sino fracasos y fracasos?

Comisión a Madrid

La Comisión designada por la Asamblea, para recabar de los poderes públicos medidas eficaces para remediar los males que se derivan del actual conflicto internacional, saldrá de esta capital el día 28 en el tren correo. El obispo que está en Madrid se unirá a la Comisión.

Aguardamos el resultado de las gestiones de la Comisión que debe tener dos características; la rapidez y la importancia de las concesiones. Es tan grave la situación de Almería y la provin-

cia, que no hacerlo así, sus buenas intenciones no servirían para otra cosa que para haber mantenido durante unos días la esperanza.

Notas de París

Notas escritas por el llorado Estévez un día antes de morir.

No es mentira, no es ilusión de los franceses, están haciendo su movilización de una manera admirable.

En cuanto al Poder, civil, Viani se ha elevado en pocos días a mil codos.

El pueblo cumple, todo el mundo se presenta en las estaciones el día y la hora que se le señala, excepto los que acuden la víspera.

Por todas las líneas férreas corren los trenes sin interrupción y sin retraso, ni un accidente.

Circulan noticias falsas algunas estupendas. Pero lo cierto es que los belgas han deshecho el plan de los alemanes.

En cuanto a los austriacos, el fracaso no ha podido ser mayor. Los serbios los han batido repetidas veces.

Que los serbios o cualquiera otros derrotan a los austriacos no me sorprende. Pero si el que las milicias belgas hayan retrasado el movimiento de los alemanes. Ya estarían dentro de Francia, a no tropezar en el campo de Lieja, y cuando lo tomen queda el de Namur, y tendrán amenazada su retaguardia por el de Amberes, donde habrá un ejército británico dentro de pocos días, si no me equivoco.

La famosa ofensiva prusiana se ha estrellado en la defensiva belga. No se si vive o si se ha muerto Brialmont, pero el hecho es que sus campos atrincherados (yo los llamaría castros) le han quitado importancia a la ofensiva. La superioridad de ésta no es tan absoluta como se supone.

Me enseñaron hace mucho tiempo que el mejor soldado es el prusiano.

Pues bien, así como el soldado turco ha enseñado ya la carletera, puede ser que ahora de je ver las suyas el ejército prusiano. Los belgas y se las han visto.

A ver si pasa la moda de la ofensiva es propia sin duda, del carácter alemán y del francés pero los españoles siempre han sido más aptos para la defensiva, como los turcos soldados de trinchera.

Y estamos tan mal de fortificaciones como de Artillería.

Creo que en París esperan la visita de algún Zepelin, pues los aviones franceses pasan la noche en el aire, vigilando las nubes.

Nicolas ESTÉVEZ

Paris 6 de Agosto doce de la noche.

Vapores fruteros

de Gabriel González González Para Liverpool y Glasgow

El vapor frutero CUBA está en puerto a la carga, y saldrá directo pa a su destino tan pronto llene su reducido buco.

Para Londres y Hull El vapor frutero SAN ISIDORO llegará a este puerto el día 30 del actual para salir el mismo día con los barriles que to me, para su destino.

Para más informes a su consignatario Gabriel González González Martínez Campos 16 y 18.

Nota: Los barriles embarcados en estos dos barcos no necesitan hacer seguro de guerra.

Se suplica a los señores cargadores no demoren el hacer las notas para los conocimientos pues dadas las fechas que demora el correo es necesario lleven los barcos su subordo.

Crónica

LA GUERRA DEL 14

¡Salve, Polonia libre, ¡Salve!

A María Strzengski, polaca bella y republicana.

El mundo se desquicia; la sociedad se transforma; la tiranía está a punto de desaparecer de la vieja Europa; los imperios basados en la oligarquía militar se hunden estrepitosamente al choque de otro imperio autocrático y cruel que hoy cambió su látigo infamante por los jazmines de la Libertad.

El gran autócrata, el vencido de la Manchuria, el opresor de una raza de soñadores hermosos y grandes como apóstoles bíblicos, ha soltado del arco de la esclavitud la blanca paloma del mito y el ramo de olivo va a florecer sobre los campos de la opresión y destrucción de Polonia, de esa mártir de las naciones que, como Bohemia, sufre, tiempo há, el yugo del enemigo germano.

¡Oh virtud de la amistad; el Zar de Rusia ha pronunciado la independencia de Polonia!... ¡Pobre pueblo sometido a la inquina voracidad de las aves carnívoras, cómo ibas a sospechar que él te ofrecería la realización de tu más caro ensueño, de tu suspirada ilusión? Y sin embargo, así es; la monarquía absoluta de todas las Rusias, abre las puertas de la libertad a su víctima de ayer, rompe los hierros de su prisión, destroza para siempre las cadenas de la esclavitud señalándole el camino de la república. ¡Paradojas de la historia!

De las negras tenebrosidades de la noche, suelen salir, en horas de tormenta, cárdenos relámpagos que incendian con su luz la bóveda celeste; de esa noche actual, entre cuyas sombras rujen los elementos desencadenados de una tempestad semejante a las primeras del misterioso Génesis ha surgido ya un relámpago, un relámpago santo, que ha libertado a Polonia. "¡Salve, Polonia libre, salve!"

Rotos los yugos de la esclavitud, Polonia puede soñar en sus pasadas grandeas; y en el horizonte confuso oye un glorioso porvenir que empieza con la libertad, debe empezar una nueva y más grande Tannenberg.

¡Habrá perdido Polonia el uso de sus derechos libres después de tan dura esclavitud? ¡Sabrán el pueblo esclavo ayer, y libre, hoy, servirse de sus libertades? El amor a la independencia que latía en los corazones de los polacos de Yagellón y de Juan Bayesen, ¿será hoy tan ardiente como en los siglos 14 y XV?...

¡Oh! sí. El pueblo que no ha olvi-

do durante su cautiverio, ni su lengua ni sus costumbres; que ha sido invulnerable a las influencias extranjeras, no puede haber perdido su amor a la libertad, porque, aun dentro de la esclavitud supo conservarse libre, fuerte y unido, llamando a gritos el retorno feliz de un glorioso pasado cuya visión ha tenido siempre viva y palpitante en esos sus cantos de una fuerza épica extraordinaria, de una energía indómita y potente como el grito del vencedor.....

Hoy en los hogares de la Polonia libre vibran las aleteaduras de las dolientes "dunkas" impregnadas con los aromas del fortificante tomillo, y los ecos sonoros de estos cantos viriles y libres, repercuten en los valles, en los montes, en los bosques y los prados de la magestuosa Moldavia. ¿Cuándo, ¡oh sol de la libertad! dorarán tus rayos las crestas de los floridos montes bohemios?

Ya, en sus campos fértiles, la lucha ha comenzado; ya, en sus selvas vírgenes, el cazador atisba, y sobre las rocas altivas de la oprimida Bohemia el poderoso Visegrad, terror del extranjero, suena su trompa bélica, mientras que el heroico Benesh Hermanof desnuda su legendaria espada para destruir a los sajones invasores. Oid, oid, cómo ya resuena el canto de batalla; ved, ved cómo el pueblo despierta agrupándose en torno de su invencible caudillo. ¡Oh qué bello canto!; ¡El! ha huído a la corte de Oton. Pobre país huérfano, ¿quién te salvará? ¿quién apartará de tí la mano de la desventura? Mira; los ejércitos de vuestros enemigos se aproximan. ¡Qué larga fila de batallones baja de la montaña y se precipita en nuestros valles! ¡Pobre pueblo! Te robarán tu oro, tu plata cuanto posees; y tus cañas, los miserables lechos de tus ancianos padres, sus soldados los quemarán.

¡Venganza, venganza contra los destructores de nuestra tierra! ¡Venganza sobre la raza sajona! ¡Venganza, venganza!... Tal es el eco que por los montes de Bohemia responde a las aleteaduras de la Polonia libre, por que en los jardines de la Galitzia canta melancólico el enamorado ruseñero: "No me mates que vendré a menudo a tu huerto a modular armoniosas notas en las ramas de tus rosales"...

El enamorado ama la vida, pero no la libertad; ¡le agrada el cautiverio!...

V. LILLO.

Paris 16 8 14.

Suceso en la bahía

Ayer mañana ocurrió un suceso en la bahía, que pudo ocasionar consecuencia muy desagradables.

Varios individuos de los que

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Provincia: Trimestre, 3 pesetas.—Extranjero: Trimestre, 6 pesetas.
En Almería UNA peseta al mes
TARIFA DE ANUNCIOS.—En 1.ª plana: línea, 50 céntimos.—En 2.ª y 3.ª plana: línea, 30 céntimos.—En 4.ª plana: línea, 20 céntimos.—Noticias y comunicados, a precios convencionales.—PAGOS ANTICIPADOS.
Número suelto, 5 ctms.—Para revendedores, 25 ejemplares, 75 ctms.
Redacción, Administración y Talleres: Plaza del Mercado, 22, 24, 25 y 28.

ANTE LA GUERRA

El clamoreo de los pueblos

Los pueblos siguen mandando cartas apremiantes. Las necesidades de las clases humildes aumentan de día en día y el malestar es insostenible.

A las puertas de los Ayuntamientos se sitúan los obreros en demanda de trabajo que alivie su miseria. Los alcaldes responden con telegrama al Gobierno.

Los campos ofrecen un triste aspecto. Se t abaja poco. La desespeanza se ha adueñado de los pequeños propietarios. ¿Que harán con la uva? ¿Se embarcará? ¿Llegará a venderse? Y si se vende ¿se cobrará pronto, ó no se cobrará nunca? Las uvas penden de los parrales como promesas. Ahora son un castigo. Trabajar todo el año para mandarlas a los ingleses y a los americanos es un sacrificio; pero un sacrificio que produce lo necesario para tirar de la vida modestamente. Ya, ni eso. La guerra lo ha entorpecido todo: ha llevado la angustia a los hombres; se ha apoderado del corazón de Europa y de la amplitud de los mares. Luego, ha extendido sus arpas por el mundo. Y el pueblo que no sufre los horrores de un bomba deo, padece las fatigas de la miseria. Medios son de la guerra para destruir lo creado. La guerra es así.

Los países neutrales son como las estrechidades de un mar en cuyo centro se forma la borrasca. Las olas, unas tras otras, buscan la orilla para estrellarse. Por eso los pueblos aman; porque la borrasca ha enviado las salpicaduras a las costas apacibles.

Ahora ¿cuánto vale la paz! La humanidad ha sentido engañada. ¿Con que todo ese preparativo militar era para «eso»; para la guerra? ¡Ah! Si lo hubieran sabido...

Pues para la guerra «a»; no para una guerra cualquiera, si no para «esta» que no se asemeja a ninguna, que no tendrá a rival en el trascurso de las centurias. En la mente suicida de los que serán bárbaros en los siglos venideros y de los que ahora se denominan estrategas, se alzó el sueño apocalíptico. Vedlo: hemos tenido «la suerte» de que ocurra ante nuestros ojos. Es la paralización de la vida racional; del tráfico mercantil científico y literario; es que la vida animal se ha impuesto al cabo. ¡La lucha de las fieras; los odios de los pueblos indomitos y salvajes que habitaban los breñales y las selvas y que adoraban a los dioses monstruosos! ¿que son, comparados con estas luchas de ahora y con estos odios?

¿Han caído 10.000 hombres ametrallados? ¿ha sido destruida una Universidad? ¿Han incendiado uno Bibloteca? Y bien; ¿es por eso menor el empuje de los ejércitos? Ya lo sabían los estrategas. Estaba en los planos. Para llegar al triunfo es preciso finiquitar un millón de hombres, destruir infinitas ciudades; talar los bosques pisotear los jardines, derrumbar los monumentos, cortar el telégrafo, incendiar los campos, destruir los puentes... ¡Todavía harán un gran bien con no volar la tierra!...

Luego llegará la paz. Todo creemos que habrá llegado la paz; en realidad es que habrá llegado la muerte. La muerte y la paz se confunden en determinación.

BELMONTE

hace saber al distinguido público de esta localidad que desde esta fecha hace los retratos en su fotografía de la calle de las Tiendas número 24 a la mitad de su precio, como podrán ver en la nota a continuación.

Media docena targeta Americana que valían 12 ptas., ahora 6 ptas.
Idem id. targeta Victoria que valían 6 ptas., ahora 3 id.

Idem id. targeta vit que valían 5 ptas., ahora 2 50 id.

Idem id. targeta Mignon que valían 2 ptas., ahora 1 id.

Idem id. djes esmalte que valían 1 ptas., ahora 0 50 id.

Idem id. djes fantasia que valían 1 50 ptas., ahora 0 70 id.

Idem id. targeta postales que valían 3 ptas., ahora 1 50 id.

Se vende en la misma fotografía un magnífico espejo de luna biselada con marco de nogal.

Varios sucesos

En la puerta de Purchena fue arrollada ayer tarde por una tartana la anciana de 60 años Juana Rodríguez Sanchez.

Traslada a la casa de socorro se le apreció una herida en la región superciliar izquierda. Un guapo llamado Manuel el Cabezón apaleó ayer por qué le dió la gana a Josefa Martínez Martínez causándole fuertes contusiones sobre el ojo izquierdo.

Trabajando el obrero Emilio Marcos Cesar de 26 años en la barrilería del patrono Manuel Romera, se produjo varias heridas de dos y tres centímetros en la mano izquierda las cuales le fueron curadas en a casa de sacorro.

El Dr. García Duarte

Catedrático de Medicina

Asistirá en su consulta particular a ENFERMOS DE LA VISTA durante un mes.

Consultas de 10 a 12 y de 4 a 5

Castelar 4. (Casa del doctor Gómez Rosende.)

Luego llegará la paz. Todo creemos que habrá llegado la paz; en realidad es que habrá llegado la muerte. La muerte y la paz se confunden en determinación.

Sucursal en Almería: Paseo del Príncipe, número 11.

La maquina YOST de escribir

VISIBLE SIN CINTA
Sólida como ninguna

La máquina YOST, es un verdadero maravilloso de cuanto adelantos y perfeccionamientos mecánicos puedan desearse en máquina de escribir. Como todas la YOST no tienen cinta, y el sistema de pisa papeles libres, patentado, es de un valor apreciable para escribir en papel de cualquier ancho sin que el escribiente tenga un preocuparse de variarios en cada pitego. Gratis a prueba, durante una semana cénico que enseñe su manejo.

Sucursal en Almería: Paseo del Príncipe, número 11.

La Protección Comercial

Sousa y García

COMISIONISTA

Vinos finos de Montilla y Los Morales de Antonio Blarón Lopez

DE CORDOBA

DESPAHO

9 a 12 mañana y 3 a 6 tarde

REAL 45. — ALMERIA

Vapores rápidos para New York

De CYP. FABRE Y CIE., de Marsellá

De Almería a New York en 8 días

El grandioso y nuevo vapor a doble hélice y 20 millas de marcha

"Patria"

tomará carga de barriles el día 5 de Septiembre, saliendo el mismo día directo para New York. Los barriles de uva deberán estar preparados para la carga el día 4.

Hay que pedir cabida con anticipación y recoger la orden para embarcar.

Agente Alfredo Rodríguez, Gerona, 5

INFORMACION TELEGRÁFICA

De nuestro corresponsal en Madrid señor Sánchez Ortiz

Ultimas noticias de la guerra

La primera fase de la gran batalla en Bélgica ha costado enorme mortandad á los ejércitos.

La guerra costará á la humanidad, mares de sangre. El avance de los rusos obligará á los alemanes á acudir presurosos por temor á perder su territorio. Detalles del horrible combate en Bélgica. Los alemanes destruyen los edificios antes de que sean arrasados por los japoneses. Una división alemana mandada por el Kromprinz ha sido derrotada.

La gran batalla suspendida.

Telegramas recibidos de París participan que se ha suspendido la gran batalla que venía verificándose entre los dos ejércitos beligerantes (franceses, ingleses y belgas contra alemanes) en el territorio belga.

Ambos ejércitos continúan en sus respectivas posiciones.

Ignóranse las causas de la suspensión aunque supónese que lo haya motivado el excesivo número de muertos y heridos que ascienden a cien mil de ambas partes.

El combate ha sido encarnizado en toda la línea, siendo en algunos puntos excesivamente brutal, repitiéndose las cargas a la bayoneta.

La artillería tanto de uno como de otro ejército ha producido horrible mortandad, barriendo batallones enteros.

Los detalles de esta gran batalla cuando se reciban serán horribos a juzgar por las noticias que hasta ahora se tienen.

El ejército inglés rechaza a los alemanes y éstos a los franceses.

Otros despachos de París participan que conforme había anunciado el gobierno francés la gran batalla ha ofrecido por una parte, la derrota de los alemanes frente a los ingleses y el repliegue de los franceses frente a los alemanes.

El grueso del ejército alemán cargó sobre las posiciones ocupadas por los franceses que se resistieron con bravura, hasta que se replegaron a otras posiciones más seguras, desde las cuales causaron enormes bajas a los enemigos.

El ejército inglés mantuvo un formidable fuego contra los alemanes que no pudiendo resistirlo, vióse obligado a abandonar la línea perseguido por los ingleses.

La entrada en Namur por entre los fuertes.

Los alemanes en grandes masas atacaron la ciudad de Namur, haciendo un fuego vivísimo sobre los fuertes.

Estos contestaron con una lluvia de proyectiles que ocasionaban muchas bajas a los invasores.

El combate fué desesperado, pues los alemanes se habían propuesto tomar la ciudad y con mayor interés la cintura de fuertes que la defendían.

Después de muchas horas de fuego y de haber sufrido grandes bajas, los alemanes, comprendieron la inutilidad de persistir en la intención de tomar los fuertes y pasaron entre ellos bajo un fuego mortífero ocupando la ciudad.

Charleroi reducido a cenizas

Otro despacho de París parti-

cipa que los alemanes han lanzado sobre Charleroi enorme fuego de artillería por espacio de unas cuantas horas.

La ciudad ha quedado reducida a cenizas, sin la menor esperanza de ser reconstruida.

La devastación de los pueblos

En la horrible batalla sostenida entre los ejércitos aliados y los alemanes, éstos, han procurado destruir todo cuanto encontraron al paso, cayendo sobre el territorio belga como una avalancha exterminadora.

Más de treinta localidades belgas, están ardiendo, brotando de ellas inmensas columnas de humo. Otras están ya completamente destruidas.

Los belgas huyen horrorizados.

Hay que hacer constar que en muchas de estas localidades sólo existía el elemento civil y que éste no hizo resistencia.

La mortandad es grandísima. Las pequeñas poblaciones situadas en la línea de fuego de los alemanes han sido convertidas en un montón de ruinas.

La lucha seguirá en breve

Los dos grandes ejércitos han suspendido la batalla para reanudarla brevemente.

Es un alto en la marcha.

Otro gran combate.— La división del Kronprinz derrotada

Recibense noticias de París, dando cuenta que en la frontera de Luxemburgo ha tenido lugar otro gran combate entre las tropas aliadas y las alemanas.

El peso de la lucha estuvo a cargo de la división mandada por el Kronprinz, que fué derrotada con enormes bajas.

Los alemanes tuvieron que replegarse ante el fuego violentísimo de los aliados.

Cómo cuenta la gran batalla el ministro de la guerra francés

Telegrafían de París que el ministro de la guerra francés ha publicado una nota oficiosa dando a'gunos detalles de la gran batalla librada en Bélgica.

Dice el ministro, que el ejército inglés que estaba á la izquierda de las fuerzas francesas al oeste del río Mosa, fué atacado por los alemanes briosamente.

Los ingleses respondieron al fuego maniendiéndose imposibles en sus posiciones y causando enormes bajas al enemigo.

Como las fuerzas atacantes eran superiores, acudió á ayudarles el ejército francés, el cual llevaba á la vanguardia á los refuerzos de África.

Cuando se unieron á los ingleses los alemanes hacían un fuego horroroso, que resistieon un as horas con gran heroísmo.

Luego avanzaron como una tromba sobre los alemanes que retrocedían, pero auxiliado aquellos por numerosísimos refuerzos

y vista la poca utilidad del avance, volvieron á sus primeras posiciones, manteniendo un vivísimo y persistente fuego del enemigo.

Los franceses é ingleses causaron á los alemanes grandes estragos.

Los franceses avanzan sobre el Mosa

Otra vez el ejército francés, avanzó en masa sobre el río Mosa al abrigo de las sinuosidades del terreno.

Al desembarcar en el llano, sostuvieron un combate encarnizado y brutal que dió lugar á grandes pérdidas por parte de ambos ejércitos.

Una orden del general Joffre

Después de un violentísimo combate al sur de Lemoy, las tropas aliadas recibieron una orden del general Joffre, ordenando á los franceses é ingleses á que tomaran posiciones sobre el terreno de cobertura próximo á la frontera.

Esta orden se refería á las fuerzas avanzadas que se hubieran abandonado según el ministro de la Guerra francés, si el heroico estuero de los belgas no hubieran permitido entrar en Bélgica los últimos refuerzos de los aliados.

Estos refuerzos están intactos, y demuestran un ardor patriótico excelente.

A la defensiva.

Según informes del ministro de la Guerra francés, el ejército aliado que ocupa el terreno de Cobertura, permanece á algún tiempo á la defensiva.

En el momento que se estime mas oportuno reanuda á la ofensiva.

Las pérdidas

No se sabe al detalle las pérdidas de estos horribles combates. El ministro francés, al ocuparse de este asunto dice lo siguiente:

«Pérdidas, tenemos importantes; las de los alemanes han sido tremendas.»

Los franceses otra vez en la Lorena.

Según informes oficiales de París las fuerzas alemanas han iniciado en la Lorena, un contraataque por cuatro puntos distintos partiendo las fuerzas de las posiciones situadas al Norte de Nancy.

Los alemanes pretendieron de fender las posiciones que ocupan desde hace unos días siendo arrojados y teniendo numerosas bajas.

El combate fué reñido.

El ministro de la Guerra al dar cuenta de este combate dice que los franceses conservan en plena libertad el ferrocarril y ejercen la

mayor vigilancia sobre la vía.

Las provisiones

En la nota oficial publicada para relatar los últimos combates termina diciéndose que Francia tiene abiertos todos los mares para aprovisionar al ejército.

Los rusos continúan su avance victorioso.

Un telegrama de París que es copia de un despacho oficial, dice que los rusos, avanzan victoriosos en grandes masas, sobre el territorio alemán.

A su paso rechazan como una avalancha a los germanos.

Según las últimas noticias que se reciben, los rusos encuéntranse ya en el centro de la Prusia Oriental.

La noticia produce gran júbilo en París.

La situación del ejército francés.—Detalles de una derrota.

Según noticias del ministerio de la guerra francés la situación defensiva de Francia es buena, pues el enemigo está debilitado a consecuencia de los últimos combates.

Agrega el ministro que el único suceso lamentable de invasión, aunque no sea más que provisional consiste, en que la caballería alemana ha penetrado en las regiones de Roubaix y Taurcoing, defendidas solamente por elementos territoriales en menor número que los atacantes.

Los franceses sin embargo, tanto los militares como la población, demostraron gran valor y arrojo.

A pesar de este doloroso contra tiempo—dice el ministro de la guerra—aqueel ejército tiene confianza en la victoria que será el premio de su perseverancia.

Lo que dice el gobierno inglés.

Un telegrama de Londres participa que el gobierno ha publicado un comunicado oficial dando cuenta de los últimos combates librados en Bélgica.

No lo trasmite porque es igual al publicado por Francia que ya es conocido.

Añade la comunicación que las pérdidas de los ingleses son importantes, pero que el ejército alemán las ha sufrido enormes.

Dice también que los alemanes derrotados por los ingleses y desalojados de las líneas, intentaron realizar un movimiento de contra ataque, pero tuvieron que detenerlo por el avance rápido de los ingleses, viéndose obligados a ocupar nuevas posiciones para repeler el fuego de los ingleses que era mortífero.

Los ingleses y los alemanes luchan.—Orden de retirada.

Telegrafían de Londres que el gobierno inglés ha comunica-

do oficialmente que las fuerzas inglesas chocaron con las alemanas el domingo, continuando el combate todo el día sin ceder un palmo de terreno.

El combate se efectuó en las cercanías de Mons.

Finalizaba el combate cuando les avisaron la toma por los alemanes de las primeras líneas frente a Namur, teniendo que retroceder con parte de las tropas aliadas desde la línea del Sambre hasta las posiciones defensivas primitivas sobre la frontera francesa.

Los alemanes destruyen edificios.

Dicen de Tokio, que los alemanes hicieron saltar con dinamita los edificios susceptibles a servir de blanco a la escuadra enemiga.

Las escuadras arrasaron varios pueblos.

La última batalla.—Gran impresión en París.—Lo que se ve tina.

Telegrafían de París que allí ha producido una gran impresión la batalla librada en territorio belga, y sus consecuencias.

La gente acude ávida de noticias, al ministerio de la guerra, y a las redacciones de los periódicos.

Dícese que los alemanes en un segundo y formidable ataque ogran penetrar en Francia por los dos Luxemburgos, pero que entonces la lucha seguirá en el territorio francés con espantoso encarnizamiento, pues no sólo opondrán a su avance las ciudades artilladas, sino que el ejército reconcentrado en las fronteras opondrán una tenaz resistencia, librándose sangrientas y grandes batallas.

Es opinión general, sin embargo que los alemanes tendrán que suspender la invasión en los momentos más críticos, cuando estén batidos por los ejércitos aliados para acudir a toda prisa a la defensa de su territorio, que lo están conquistando los rusos en un avance victorioso y rápido.

Crisis en Alemania

La crisis económica comienza a revestir en Alemania caracteres de gravedad.

El precio del té ha subido de 30 a 46 marcos.

Los Ayuntamientos se disponen a subir otros artículos.

Los rusos sobre Berlín

Se acentúa la penetración de los rusos en territorio prusiano.

Los preparativos indican que los rusos se proponen marchar sobre Berlín.

Resistencia heroica.

Los fuertes de Namur y Lieja siguen resistiéndose ante los continuos ataques de los alemanes.

Biaplano alemán apresado.

Además de los 22 cañones alemanes que se han expuesto ante una estatua de Belforf, se ha sumado un biplano alemán, apresado en el combate de Gernay.

Sarajevo en poder de los serbios.

Se afirma que Sarajevo ha caído en poder de los serbios, quedando prisionera a guarnición austriaca.

Política

El regreso de don Alfonso

El señor Dato ha confirmado que la semana próxima volverá el rey a Madrid, si no ocurre nada anormal.

El cónclave

Según informes facilitados por el presidente del consejo, el cónclave para la elección del nuevo papa, se reunirá el día 2 de septiembre próximo.

La neutralidad es pedida a vos por toda España.

El gobierno sigue recibiendo centenares de telegramas exhortándole a que persista en la neutralidad.

Causa gran pesimismo las opiniones de los políticos y los periódicos que hablan de que España debe lanzarse a la aventura, demostrándose con esto que el país no está dispuesto a tolerar que se interrumpa la paz interior.

El señor Dato afirma, que la inmensa corriente de la opinión en favor de la neutralidad, será atendida por el gobierno que mantiene los mismos deseos.

La crisis obrera e industrial.

El señor Dato está recibiendo muchos telegramas quejándose de la importancia que de día en día adquiere la crisis obrera e industrial.

Dijonos el presidente que son muchas las medidas que se adoptan para evitarla, pero que es tan grave el conflicto internacional, que sus consecuencias, hacen cada día también mayores res no bastando acotenerlas por el pronto las previsoras determinaciones del gobierno.

TOROS

En Palma del Río.

Novillos de Gregorio Campos buenos.

Blanquito superior toreando y matando.

Belmonte chico superiorísimo en sus dos toros se le concedió una oreja.

Fueron constantemente ovacionados.

En Almagro.

Con gran lleno se ha verificada la corrida de hoy.

Lidióse ganado de Tovar que cumplió.

Flores quedó regular.

Estuvo trabajador y con ganas de agradar.

Freg, hizo faenas buenisimas toro de capa admirables.

Con el estoque breve.

Celita bien en todo.

De todas partes

Funerales por el papa.

En la catedral de esta corte se han celebrado hoy solemnes funerales en memoria del papa Pío X, organizados por el obispo de Madrid.

Al acto asistió el gobierno y un público numeroso.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE HOY

Interior	00/00
Fin corriente	00/00
Fin próximo	00/00
Amortizable	00/00
Nuevo amortizable	00/00
Cédulas hipotecarias al 5 por 100	91/00
Acciones del Banco	428
Tabacos	259
Francos	00/00
Libras esterlinas	00/00

Extranjero

La situación de Méjico.

Se asegura en Méjico que el general Carranza piensa modificar el ministerio con objeto de establecerlo sobre la base de la unión de los partidos para garantizar la paz y promover un acuerdo que permita a los disidentes apoyar la situación.

Ultima hora

Recibido a las 5 de la madrugada.

Un telegrama de Londres participa que según noticias de Amberes un Zeppelin alemán voló anoche sobre aquella ciudad.

Hicieronse algunos disparos que no le alcanzaron.

Desde el Zeppelin arrojaron varias bombas que destruyeron algunos edificios.

Resultaron siete muertos y numerosos heridos.

das ocasiones: Y tras la paz pa arán años triste, años de angustia pa a curar las heridas abiertas; pa a reedificar las ciudades; pa a cultivar los campos para levantar puentes para ir amortiguando el odio en el corazón y en la sangre... Y surgirá otra vez estratega. El estratega es como una planta pródiga; a raiga en cualquier parte y se desarrolla pronto. ¿Nacerá otra vez? Y si nace ¿llegará a desarrollarse?...

El peligro no está en que nazca apesar de todo; bastará con que no se entronicen. La humanidad pues, que hoy llora sangre porque no supo ser previsora tendrá la amenaza de una serpiente á todas horas pronta á destruir a. En la lucha contra la serpiente, la estrategia está en aplastar su monstruosa cabezota agíl ena de veneno y de odio.

Rodolfo VIÑAS

Vapores fruteros

PARA LIVERPOOL



El rápido vapor URANI se encuentra en puerto a la carga y saldrá para Liverpool tan pronto llene el reducido hueco que trae.

Agente: Alfredo Rodriguez

Nota: Seguirá el vapor ESNEL de la LINEA MOSS para Liverpool.

La Asociación Protectora del Pescador

Tómbola y Kermesse

Hoy se inaugurará la tómbola organizada por distinguidas y bellas damas de la localidad e beneficio de la Asociación protectora del Pescador.

La hermosa idea fué acogida en su día con gran cariño por nuestra parte y es natural que hoy nos mostremos satisfechos de su realización gracias a los grandes trabajos del señor Saralegui y a las iniciativas de la junta de damas que tan justamente saben interpretar el amor a los humildes.

A la tómbola deben acudir desde hoy todos, grandes y pequeños, para cooperar a la obra comenzada. Se trata de fomentar una asociación protectora del pescador, y es bien que cada uno ponga su grano de arena para ello.

Espectáculos

VARIEDADES

Las simpáticas artistas a Albareda y Mariceli que vienen actuando en Variedades, son cada día más del agrado del público que todas las noches aplaude el trabajo delicado, culto y moral que ejecutan.

La Albareda en la canción "Mari-Mari" hace gala de una escuela de canto y de una voz dulce y bien timbrada que para sí la quisieran muchas artistas de zarzuela.

La Mariceli ha conseguido hacer de "Farruca" brutal y grotesca, un baile fino y serio que vestido admirablemente, entra desde luego en el gusto del espectador más exigente.

En suma, son dos muchachas a las que el público no se debe cansar de aplaudir hasta mañana a a noche que terminn su contrato con la empresa de Variedades.

Línea Macandrews

Vapores construidos expresamente para el transporte de frutas.

PARA LIVERPOOL Y GLASGOW



El BALBOA cargará en este puerto para dichos destinos del 20 al 27 del corriente.

PARA LONDRES

El ZURBARAN se encuentra en puerto para la carga.

Consignatario: Mac Andrew y C.

Nota: Los vapores para New York serán anunciados oportunamente.

Dr. Noguera

Especialista en Partos, Maternidad y Cirugía general

Electroterapia

Consulta de 1 a 4 tarde, Económica para obreros de 7 a 8 noche.

Ricardos, 3.-Almería

TROPAS A TANGER

Según nos manifestó ayer un capitán de la marina mercante, que manda un vapor surto en nuestro puerto, al pasar por Ceuta vió al vapor de la compañía de los correos de Africa, "Vicente Puchol", dispuesto a embarcar tropas españolas para desembarcarlas en Tánger.

El "Vicente Puchol" se encontraba en el puerto de Almería, recibió órdenes su capitán de que fuese inmediatamente a Ceuta a las órdenes del general Marina.

Las fuerzas que habían marchado a Tánger, según nuestro comunicante, son los regimientos de Wad-Rás y Saboya.

Estos dos regimientos se encontraban ya dispuestos para embarcar, suponiendo por este motivo, que el desembarco en Tánger se habrá efectuado ya.

Refiriéndose nuestro confidente al conflicto de Tánger, hubo de manifestarnos que toda la alarma que se produjo en la población fué debido a las noticias llegadas a la plaza de que ciertos elementos capitalistas, dominando entre ellos los alemanes, habían dado dinero y armas a los cabezallas de las kábilas próximas, para que atacase a Tánger una fuerte harka.

Por tratarse de una persona respetable y sensata, damos esta noticia que tanta importancia reviste en estos momentos, y a título de información.

De "El Popular" de Málaga.

Doctor ABELLAN

Consulta especial de partos y enfermedades de la matriz. Rayos X.—Ozonoterapia.—Electroterapia. Plaza de San Sebastián, 6.—Almería. Horas de consulta: de 1 a 5 de la tarde.

Textos curiosos

De la revista quincenal de "Estudios Psicológicos", de Sabadell, del 16 de Enero, de 1913 copio lo siguiente:

Profecías de Madame THEBES

"Celebres son el mundo entero las profecías del a pitonisa francesa, madame de Thebes, algunas de las cuales, como la enfermedad y la muerte del rey Eduardo VII de Inglaterra, la destrucción de Mesina por un terremoto, la catástrofe minera de Conwieres (Francia) y finalmente la guerra de los Balcanes se cumplieron fatalmente.

Por ello traducimos y publicamos, aunque sólo sea a título de curiosidad, las profecías para el año de 1913, comunicadas por la famosa quiromántica a un redactor de "Le Petit Parisien":

Para Francia.

"A Francia le está reservado un papel glorioso y sublime. Si tiene que sacar la espada de la vaina en un gesto alvivo de sus deseos de libertad, en su ansia por una misión moral, verá las victorias que siempre le fueron fieles, agruparse de nuevo bajo los pliegues de sus banderas tricolores.

Desde Marzo de 1913 a 20 de Marzo de 1914, Francia, entrada en una nueva era, vivirá horas gloriosas de fiebre, de loco entusiasmo, de alegría, no más ideas divolventes ni debilitamiento del valor.

"Marte, dios de la guerra, va a influir sobre nosotros al mismo tiempo que la luna. De esta asociación de influencias nacerán acontecimientos imprevistos entre los cuales el cómico más intenso se mezclará al trágico más profundo".

Para Italia

Italia será duramente probada. Tendrá que seguir el camino de la guerra, de acuerdo con Francia. Pero su destino saldrá triunfante. Tal vez un nuevo rey. Con certeza, será un nuevo Papa. Veo un conflicto entre el poder temporal y el espiritual.

Para Alemania

A Alemania le inspira un gran terror el año de 1913. En él va a jugarse su última carta. Pero la guerra ha de serlo fatal y el bien lo sabe por lo que tome. Va a pasar por graves, y profundas perturbaciones internacionales, asistirá a trágicas disensiones entre familias reales y principescas que no harán más

que complicar las cosas y precipitar los acontecimientos.

Para Austria

Austria que habrá entrado en 1913 en una nueva era, tendrá una larga serie de excepciones: El que espera reinar en dicha nación no reinara y reinara en cambio un joven príncipe que no debería reinar.

El interés de Francia es marchar como amiga el encuentro de Alemania del Sud.

Para Bélgica.

Belgica duro ya más de lo que debía durar. Nacida en un Congreso, por otro Congreso será modificada. Bruselas y otras ciudades de Wolonia han de sufrir mucho. Es inminente un luto real.

Para España y Portugal

España y Portugal marchan hacia un nuevo destino, que ha de revelarse en 1913.

Una mujer está siendo el alma de una intriga palaciega que explota diversos partidos políticos.

"La corona de España es pesada. El rey nació bajo una buena estrella, pero que tenga, en su vida, un desafío mucho a la suerte.

Para Inglaterra

Inglaterra verá con recelo llegarle la hora de los combates de mar. Pero que se prevenga contra el enemigo interior.

"1913 debe pasar para ella sobre un inmenso drama.

"Y que grandes serán entonces las mujeres inglesas. Como izaran en alto al joven príncipe que en breve debe reinar después de haber llorado mucho".

Para Rusia

"Gran silencio en Rusia. Después luchas interiores y exteriores, hombres nuevos, cosas nuevas, tradiciones grandes trabajos, libertados conquistados, inmensos despertar nacional.

"La salvación vendrá de don de los rusos no la esperan."

Para Polonia

"El porvenir sonríe a Polonia. Lo estrella de la victoria brillará en el frente de los eslavos."

Para el Oriente

"Las manos de los japoneses hombres y mujeres, presentan signos trágicos.

"Las manos turcas, también las manos búlgaras indican un futuro "inverso" para Bulgaria, si su zar no para bruscamente en su ascensión."

Final.

"Nuestros hijos verán grandes cosas. Asistirán a la formación de todo un mundo nuevo, del cual, lo menos clarividentes distinguirán de aquí a Marzo de 1914, el trágico esbozo trazado por el destino.

DE SOCIEDAD

Se encuentra en cama gravemente enferma la virtuosa señora doña María del Mar Rull, madre de nuestros queridos amigos don Gaspar y don Antonio Pérez Rull.

Desearnos á tan respetable señora su pronto y total restablecimiento.

—El diputado á Cortes por Orziga don Natao Rivas llegó en el tren correo de ayer procedente de Granada.

Le acompaña en su viaje el mator de toros granadino Antonio Moreno (Lagarajillo Chico).

Conducta de los alemanes

Hemos publicado ya una nota oficial del Gobierno francés, dando cuenta á las naciones signatarias del Convenio de La Haya, de los hechos caificados de vandalismo y conculcadores del derecho de gentes, que cometen las tropas alemanas.

Hoy vamos á ofrecer más detalles de estos hechos de barbarie que se consignan también en una nota de procedencia oficial francesa, enviada á la Embajada en Madrid y de ésta á los consulados.

Se expresa en el texto que los hechos á que se refiere han sido comunicados al Gobierno francés desde el 14 al 17 de Agosto.

He aquí los detalles sueltos y concretos:

Las tropas alemanas han hecho caminar delante de las avanzadas en Alsacia y Lorena á las mujeres y á los niños de las aldeas indefensas por donde pasan aque'las.

Se señalan actos de crueldad como los siguientes:

En Blamont, una joven y un anciano de 86 años han sido fusilados.

En Bandonvillers, quemaron las tropas alemanas 84 casas y fusilaron á una mujer.

En Magney un niño de siete años que jugaba á los os dados con un fusil de madera, fué fusilado por una patrulla alemana.

Actos de esta naturaleza han si

do realizados en aldeas indefensas

La parte que se refiere á descortesías, atropellos, violencias y crueldades con personas del cuerpo diplomático y consular que residían en territorio a emán, forma también un capítulo bochornoso.

Inglaterra domina los mares

En el diario "The Times" ha publicado su colaborador naval un interesante artículo en el que comienza por hacer las afirmaciones siguientes:

Los mares están abiertos al comercio británico.

La bandera comercial de Alemania no flota por ninguna parte.

Después añae que la nación inglesa se dará cuenta de la significación de estos dos hechos que prueban la eficacia de las medidas que el Almirantazgo británico ha tomado para impedir la obra de los corsarios del comercio.

Queda también atestiguada la vigilancia de los cruceros ingleses, que han barrido de los mares á los navios mercantes del enemigo, capturando á unos y obligando á otros á encerrarse en os puertos neutrales.

demostrada está la excelencia de esta presión silenciosa de que hablabamos el otro día, de esta fuerza estática invisible, ejercida por nuestros navios de guerra dejando los mares libres al comercio inglés, lo que no resulta solamente de las notas oficiales, sino que se ve en la práctica observando las rutas marítimas comerciales y los despachos que llegan diariamente á Londres participando las entradas de buques en todos los puertos del mundo.

Lo mismo que á los buques de nuestro país, alcanzan á los de las naciones neutrales los beneficios de esta vigilancia naval.

Solamente en el mar Báltico y en el del Norte deja de ejercerse nuestro control naval, y esto se debe á circunstancias geográficas especiales.

Si Rusia hubiera podido movilizar su flota tan rápidamente como nosotros hemos movilizado la nuestra; si aun en el mar Báltico se hubiese escapado á la regla general.

Hasta en el mar del Norte, el Océano alemán como le llaman en ciertos mapas, se aventuran los vapores de pesca ingleses y los pakeobotes van y vienen libremente de las costas de Noruega á las de Inglaterra.

Una barca noruega la "Sugrid" ha llegado el miércoles al puerto de Douvres, procedente del Báltico, sin haberse encontrado signo alguno de que haya guerra.

"Nada semejante—sigue diciendo el colaborador de "The Times"—ha ocurrido en la historia del mundo, ni se ha registrado un caso como el actual, cuando apenas hace una semana que la guerra se ha declarado.

Ciertos indicios prueban que Alemania había hecho sus preparativos con vistas á una guerra de corsos, pero estos preparativos no le han servido para nada, puesto que una guerra de corsos no puede dar resultado cuando á la hora de haber comenzado es enérgicamente combatida.

Por otra parte, se debe observar que los cruceros alemanes "Goeben" y "Breslau" navegaban por el Mediterráneo y que tiene Alemania una docena de grandes acorazados que se encuentran en los Océanos para vigilar y asegurar el comercio marítimo alemán.

Demazel vuela

Ayer tarde realizó sus primeros vuelos oficiales, el simpático y arriesgado aviador Lucien Demazel.

La primera ascensión, la verificó solo el aviador, consiguiendo multitud de ap'ausos de los espectadores, por sus dificultosos trabajos.

En el segundo vuelo acompañó á Demazel, el teniente alcaide don Carlos Pérez Burillo y en el tercero, el joven don Luis Pardo, sin que afortunadamente ocurriera ningún incidente desagradable.

El cuarto vuelo fué de altura y se elevó solo el aviador, alcanzando una altura de más de mil quinientos metros.

Demazel se situó diferentes veces sobre la ciudad, desde donde fué visto admirablemente.

El hombre pájaro ha conseguido el mécidísima fama, entre los almerienses por sus arriesgados vuelos.

Joven en peligro

Ayer estuvo á punto de perecer ahogada una agraciada joven de diez y nueve años, hija del capataz del muelle Manuel Marin.

Dicha joven se haba bañando en los cuoscos del muelle de Poniente cuando fué envueta por una ola que la metió hacia dentro muchos metros.

Apercibido del desgraciado su

ceso, un individuo llamado Antonio Ledesma se arrojó al mar, consiguiendo salvar á la muchacha.

Su estado anoche era satisfactorio.

Cogido por el tren

Ayer mañana fué cogido por un tren de mercancías en el kilómetro 211 de la línea del Sur de España, el joven Ramón Pérez Contreras, destrozándose el pie derecho.

En el acto de ocurrir el desgraciado suceso fué auxiliado y conducido á Almería ingresando en el Hospital provincial, donde le fué amputada la p'ie na por su tercio medio.

Su estado anoche, era grave.

Nuestro clima

Por la mañana

Table with weather data for morning: Termómetro seco, Id. humedo, Barómetro, Termómetro, Máxima a la sombra, Minimum, Al sol, Viento, Mar, Cielo.

Por la tarde

Table with weather data for afternoon: Termómetro seco, Id. humedo, Barómetro, Termómetro, Viento, Mar, Cielo.

Lo que pide un pueblo

El Ayuntamiento de Santa Cruz, en mensaje elevado á los poderes públicos, pide la ejecución del camino vecinal proyectado desde el puente de los Imposibles en la carretera de Granada á Almería á la venta del Almirante, y que se otorgue la ejecución de trabajos para el alumbramiento de aguas, que si van pa a el riego de aquellas tierras de labor, sedientas hoy por la terrible sequía que se deja sentir en toda aquella comarca.

NOTICIAS

Autorización

Don Cecilio López Valverde, ha presentado escrito autorizando á don Serafin Garcia, para que recoja el título de propiedad y planos correspondientes del registro titulado "El Imperator", número 32.528 del término de Laujar.

Visita de investigación

La Delegación de Hacienda ha ordenado que gire una visita de investigación á los partidos judiciales de Purchena y Vélez Rubio el inspector del Timbre don Rufino Brea.

Carta de pago

Don Juan José Losilla Granero, ha presentado la carta de pago correspondiente al registro minero titulado "La Esperanza", en término de Còbdar, señalado con el número 32.160.

Notificaciones

La Jefatura de minas de esta provincia ha notificado las resoluciones recaídas en asuntos mineros que tienen tramitación y que pertenecen á don Manuel Sánchez Rivas y don Diego Aguilera Hita.

Subasta

En Ragol se celebrará el día 29 de Septiembre, la subasta para el aprovechamiento de pastos durante los años 1914 á 1917 por la cantidad de 1.500 pesetas.

También se celebrará el día 30 del mismo mes, en el Ayuntamiento de Instinción, la subasta para el aprovechamiento de leñas, por la cantidad de 150 pe-

setas, durante el año de 1914 á 1914.

Matrícula

La matrícula oficial para el próximo curso quedará abierta en el Instituto el día primero del próximo mes de Septiembre y expirará el plazo el día treinta del mismo mes.

La matrícula no oficial colegiada permanecerá abierta desde el primero al quince de Octubre.

Durante todo el mes de Octubre permanecerá abierta en el mismo centro la matrícula extraordinaria para los que extrajando las causas no hubieran podido hacerlo en los plazos anteriormente indicados

Nuevo colegio

Don José Maurandi Mie i, vecino de Vélez-Rubio ha presentado una instancia en la secretaría de este Instituto para la apertura de un colegio de segunda enseñanza con el nombre de Nuestra Señora del Rosario.

A os niños

raquíticos ó enfermizos, lo que más los fortalece y mejor les sienta es la CARNE LIQUIDA Valdeés Garcia.

Los exploradores

Los señores asociados y protectores que no hayan recibido papeletas para asistir al festival de los exploradores que tendrá lugar el día 29, seservirán recogerlas en el domicilio social, Lope de Vega 9, de dos a cuatro de la tarde, los días 26 y 27 de los corrientes.—El comité.

Una ganga

Máquina de escribir Yost, nueva, de coste 1.100 pesetas se vende de casi de valde.—Razón Oliveros 23.

Pianos

Hallándose accidentalmente en Almería el profesor reparador afinador de pianos granadino don José Montero hermano de don Adolfo Montero (q. e. p. d.) pone en conocimiento que hasta fin del mes actual, ofrece sus servicios al público de esta ciudad.

También compra pianos usados.

Informes, Pescadores, 31.

Almacén de música, pianos é instrumentos

LUIS SANCHEZ PUNZON EN LIQUIDACION

PRINCIP, 33, ALMERIA

Pianos y autopianos de las acreditadas marcas de fama mundial, A. BORD, CATEURA, CUSO, S. F. H. A. ERAL, CAYE, SH. KLEIN, PLEYEL, RONSGIL, CONCERTAL, Piano eléctrico, DEA, LE CONCERNALMUSTEL.

Gran surtido en máquinas parlantes con y sin bocina. Discos de todas clases. Métodos. Operas, Zarzuelas, Música clásica moderna. Afinaciones y reparaciones de todas clases de instrumentos de música. Todas las operaciones que realiza esta casa son garantizadas.

VENTA AL CONTADO Y A PLAZOS

GALLITO SI. ¿Y BELMONTE?

sólo él falta por saber que la Zapateria "Las Banderas" que está en la plaza de San Sebastián se ha trasladado á la calle de Sebastián Pérez número 4. (En la calle que está el establecimiento La Verdad).

En esta Zapateria encontrará el público calzado de lujo y otras clases á precios muy ventajosos.

Visiten este establecimiento de "Las Banderas".

"Sur de España"

OBISPO ORBERA, 4 ALMERIA

Todo viajero que quiera visitar esta casa encontrará

aseo, prontitud y economía

en los precios.



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva